

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.709

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 25

Lunes 18 de julio de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

España conmemora hoy el segundo aniversario de su lucha por la independencia nacional



S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DON MANUEL AZARA DIAZ

JULIO 36-38

Dos años de lucha por la independencia de nuestro suelo. Dos años de experiencia y superación. Dos años, en los que los trabajadores de la C. N. T. y de la U. G. T. han puesto a prueba su capacidad constructiva y productiva y han dado al glorioso Ejército Popular lo mejor de sus energías; a pesar de ello, el invasor continúa presionando mecánicamente nuestras líneas, protegido por la política suicida de las democracias europeas, simbolizada en la «NO INTERVENCIÓN».

Pero España es un pueblo que sabe defender su independencia y vencerá para ello cuenta con dos poderosas Centralidades Sindicales, la U. G. T. y la C. N. T., que son canchales inagotables de energías y que con su esfuerzo levantarán la muralla contra la que se estrellarán, con intervención o sin ella, las ambiciones troglodíticas de los obtusos dictadores.

SIGFRIDO CATALA

Secretario de la Federación Local de Sindicatos de Industria C. N. T.



El pueblo español, aun entre los horrores de la tragedia en que se ve envuelto, tiene arreos para conmemorar hoy el gesto viril de sus hijos, que el día 18 de julio de 1936 supieron alzarse contra los que pretendieron asesinar a la República y arrasar las libertades del país en beneficio de los que hasta entonces le habían venido explotando.

En aquellos momentos se puso bien claramente de manifiesto que la gavilla de traidores no contaba con las masas, que los militares perjuros sólo representaban a las clases privilegiadas, que consideraban mermados sus intereses con las mejoras que la República otorgaba a los trabajadores. Querían oponerse a la renovación de España—vano intento!—y se unió todo lo podrido, todo lo caduco que aquí existía, para evitar el florecimiento de un Pueblo que quiere ser grande, culto, libre, que pueda disponer de sus destinos y trabajar por el bien de todos, sin vivir aherrojado y explotado por quienes no hacen nada en beneficio de sus semejantes.

El pueblo español, con clara conciencia de sus intereses, impidió el triunfo de la millitarada, de los cobardes que volvieron contra sus conciudadanos las armas que les había entregado la nación para la defensa de la Patria; pero los traidores entonces reafirmaron más su felonía dando entrada en España a los ejércitos de los feroces despotas europeos Hitler, Mussolini y Oliveira Salazar, que creyeron fácil sojuzgar a este país como habían hecho con el suyo.

España, en esta fecha del 18 de julio, se siente más firme, más segura de su triunfo, ya que la nación forma un bloque compacto contra la invasión extranjera, y está convencida de que su razón será asistida por la fuerza, porque pone en la lucha toda su voluntad y decisión de vencer. ¡Los traidores no pasaron y el invasor no pasará!

La gloriosa epopeya de 1936 reverdece en los actuales campos de batalla y en las trincheras de nuestro Ejército Popular. Hoy todos ponemos a contribución cuanto valamos en defensa de nuestra libertad, y todo nos parecerá poco por asegurar nuestra independencia. Las páginas de la Historia que hemos ido escribiendo en este período de dos años están llenas de hechos heroicos y miles de pechos han gritado antes de morir: ¡Viva la República! Porque la República simboliza nuestros ideales de libertad e independencia. Porque la República son esas legiones de trabajadores que pueblan campos, fábricas y talleres y también el Ejército Popular. Porque la República es España.

Hoy nos toca defender Valencia contra la invasión, como ayer defendimos Madrid y otros pueblos, y la misma fe que inflama los corazones que combaten en otros frentes arde en los pechos valencianos, que gritan con todas sus fuerzas: ¡No pasarán! Para ello no se regatearán sacrificios, inspirados en los hechos de los guerrilleros de 1936, que declaraban la guerra a Napoleón, y el gran Corso representaba entonces más que hoy Hitler y Mussolini. Valencia no sufrirá los horrores de la invasión, porque sus hijos morirán antes que consentirlo.

¡Todo por la República! ¡Todo por Valencia! ¡Todo por la libertad! ¡Todo por nuestra independencia! Tales son los gritos que salen de los pechos enardecidos de los combatientes y de los trabajadores, sean de uno o de otro matiz político o sindical.

En este 18 de julio reafirmamos nuestro deseo de luchar hasta vencer al invasor y a los traidores que le ayudan. Nuestros pechos deben ser la barrera donde se estrellen los que quieren hollar nuestras libertades. ¡Valencianas! ¡En pie todos! ¡Por España, por nuestra libertad, por nuestra independencia! ¡A vencer o morir!

Balace de dos años de lucha

La fe del pueblo español en su victoria se manifiesta, al cumplirse el segundo año de guerra, más firme, más sólida que en el pasado.

El balance de estos dos años no puede ser más halagüeño para la causa de la República, a pesar de los reveses militares sufridos.

El 18 de julio de 1938 no teníamos Ejército, ni industria, ni disciplina, ni un programa claro de lucha.

En el extranjero, la propaganda desarrollada por el fascismo, el desconocimiento unas veces, otras la incomprensión, hacían que, además de la injusticia oficial con que se procuraba y se procura todavía estrangularnos, halláramos desconfianza y recelo incluso en el seno de enormes sectores democráticos.

El enemigo avanzaba con sus tropas organizadas, con sus pertrechos de guerra, contra los que se desangraba el heroísmo de nuestras milicias biznagas y sin armas. Las fuerzas rebeldes, los moros y los mercenarios, se acercaban a la capital de la República, y todo parecía en trance de detumescer con la caída de Madrid, que jamás habría de entregarse ni sucumbir.

¡Qué lejos y remoto aquel panorama! ¡Y cuán vivo y pujante el temple y el ímpetu de la ciudad invicta!

Con la resistencia de Madrid se inicia la organización de las inmensas posibilidades de nuestro pueblo. Han transcurrido dos años, y la República posee un Ejército combativo, unido, disciplinado, en cuyas unidades—en todas—se desarrolla el heroísmo, a la par que la capacitación técnica.

Se ha puesto en pie una industria de guerra, cuyo rendimiento habrá de superarse constantemente por el esfuerzo abnegado de los obreros.

Se ha consolidado la unidad de todo el pueblo alrededor de los intereses comunes, de la voluntad de vencer y de mantener y asegurar a todo trance la independencia de España.

Se ha estructurado un programa de guerra y de paz que recoge y condensa los anhelos de todos los españoles leales, y que va ganando a la causa de la libertad de la patria a miles de los que, enseñados ayer, viven y ríen en la zona avasallada por los invasores.

Un Gobierno de guerra y de Unión Nacional, que con mano firme y segura conduce al pueblo a la victoria.

En el orden internacional, masas

cada vez más amplias se colocan resueltamente a nuestro lado, condenan la vergonzosa política de No Intervención y exigen se plante cara a los agresores e incendiarios de guerra, a la vez que las contradicciones del mundo fascista se agudizan y nuestra resistencia corre, día tras día, las bases políticas, militares y económicas de los invasores.

En la España sojuzgada por Hitler, Mussolini y sus lacayos, estrechada por el odio al extranjero, iluminada por chispazos de revuelta, se acentúa la descomposición. El enemigo no sabe qué hacer

Un recuerdo y un ejemplo

En este segundo aniversario de la guerra que ensangrienta a toda nuestra España quiero recordar un cuadro de dolor que presencié en Gijón y ante el que mi alma ferozmente se levantó en muda protesta contra los causantes de tanta infamia. Fue en un atardecer lluvioso de noviembre de 1936, que las brumas del Norte hacían más triste, cuando llegaron a la ciudad asturiana, en caravana de dolor, unos cientos de familias de la provincia de León que huían del infierno fascista, donde habían presenciado innumerables horrores. Aquellas pobres mujeres, mal envueltas en sus miserables harapos, lloraban de alegría al verse a salvo y relataban las atrocidades cometidas por las mesnadas franquistas en Villabino y otros pueblos leoneses en donde habían entrado, atropellando sin piedad a todo el mundo, grandes y chicos, mujeres y hombres, sin pararse a preguntar su participación en la lucha ni su filiación política, fusilando a unos y abusando de otros.



de las victorias militares, que no deciden la guerra a su favor, y ve, en cambio, que la resistencia, el coraje y las posibilidades de lucha y la organización del pueblo español se agigantan día por día.

En resumen, la República se encuentra fortalecida en el terreno político, militar y en el orden internacional.

He ahí el balance de dos años de lucha.

Si en las duras batallas que van a librarse en los frentes de Levante, el pueblo valenciano, principalmente, sabe empeñar todos sus recursos, su tesón y sus energías, organizadas para contener y diezmar a los invasores, si logra contenerlos—y habrá de conseguirlo porque está en condiciones para ello—, el curso de nuestra lucha habrá entrado en una fase decisiva en que la victoria de España se aproximará a pasos agigantados.

¡Y pensar que aquí, en Valencia, hay gentes que suponen que serían respetadas por el invasor, y por ello parece que anhelan su llegada! Si no fuera por lo mucho que en tal prueba nos va, merecieran pasar por ese trance, para que se convencieran del trato que el fascismo...

No quiero terminar estas líneas sin dedicar un recuerdo, en día tan señalado, a una buena compañera socialista de Gijón, Eladia García, maestra-directora del Asilo Peña, cuya alma, todo bondad, educada con noble anhelo hacia los ideales redentores a los muchachos que estaban bajo su custodia, que la querían como a una madre, y que fué fusilada sin piedad a la entrada en el pueblo de las tropas invasoras. Ella vivía para la enseñanza de la infancia y esto es un pecado horrendo para el fascismo, que lo pena con enfrentarse ante el pelotón de ejecución. Murió santamente y su ejemplo debe servirnos de guía. Y a los fasciosos de remordimiento, si es que pueden sentirlo.

MARUJA CORUJEDO VALLE



EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS DOCTOR, JUAN NEGRIN

Tercero de lucha y primero de reconstrucción

Debemos proponernos que este tercer año sea el último de nuestra lucha y el primero de la reconstrucción nacional.

Para alcanzarlo será necesario que mantengamos nuestro esfuerzo a la máxima tensión; que abandonemos partidismos suicidas y egoísmos incalificables; que prescindamos de particularismos absurdos; que depuremos nuestro espíritu de toda suerte de improcedentes ambiciones; que sólo tengamos un tema: trabajar, producir y superar cada día el estuero de la jornada anterior, coordinando nuestras energías de modo que no se pierda ninguna actividad.

M. DE LA FUENTE
(Secretario general del Se-
cretariado Provincial U. G. T.)

El acuerdo anglo-italiano y la cuestión de Checoslovaquia

Londres.—Los periódicos dedican principalmente sus comentarios al próximo viaje de los reyes a París y subrayan el alcance político del mismo, aumentado por el reciente cambio de cartas entre los jefes de Gobierno de los dos países.

«El Times» dice: «El presidente del Consejo francés desearía recibir seguridades sobre uno o dos puntos de primera importancia antes de las conversaciones que él y Bonnet celebrarán con Halifax. Daladier desea tener la garantía de que no ha cambiado la actitud

del Gobierno inglés respecto a Checoslovaquia y respecto al tratado anglo-italiano. La respuesta de Chamberlain le da plena satisfacción tanto en su tono general como en sus menores detalles.

«El problema español—añade el periódico— será indudablemente la principal preocupación de los ministros, que tendrán ocasión en París de cambiar sus impresiones. A este problema está ligada la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano y la reanudación, no muy clara, de las conversaciones franco-italianas.»—Fabra.

EL CAMINO DE VALENCIA, por Eluff



«Próximo. ¿Hay mucha distancia de aquí a la capital? Para las personas decentes, cuestión de unas horas; para la gentuza fascista, como si tuvieran que dar la vuelta al mundo a pie.»

Por qué se nos hace la guerra

Arthur Koestler, periodista inglés rescatado al pelotón de ejecución, explica los horrores de que ha sido testigo

En un acto celebrado en Bruselas presidido por el diputado Louis Pierard, quien tanto ha trabajado por nuestra causa, el periodista inglés Arthur Koestler ha explicado al numeroso público que le escuchaba con la mayor atención, lo que pudo saber por experiencia durante el largo encierro que sufrió en Málaga, a raíz de la conquista de la ciudad por italianos y falangistas.

En un discurso hizo una exposición de lo que era el campo leal cuando las operaciones que culminaron con la caída de Málaga, dondo se encontraba por deberes profesionales y donde fue hecho prisionero a desprecio de hacer valer una condición de súbdito británico. Ante la bestialidad de los invasores no valía nada, y como tantos otros miles, fue dejado en un rincón de la cárcel. Explica Koestler que durante los primeros días de detención presenció cómo eran martirizados los presuntos reos. «Yo he visto morir tres jovencitos bárbaramente golpeados. Durante los tres primeros días del imperio de los fascistas en Málaga, donde los que mandaban eran extranjeros, pasaron de 5.000 ejecuciones, de las cuales 600 fueron en la misma cárcel.

MIRADOR

Todos a las armas, valencianos!

Mussolini e Hitler preparan el último esfuerzo para concluir la guerra—la conquista, quieren decir—de España. Estos asesinos, aliados a Franco, han tomado posesión del subuelo español, y quisieran aligerar su acción guerrera, para aprovecharse de todas nuestras riquezas. Estos hechos quieren demostrar bien palpablemente, que esa comedia bufá de las retiradas de los evolucionarios, es la farsa más grande que las naciones democráticas han ideado y de que Chamberlain es el primer actor.

fallece es un cobarde y un traidor al propio tiempo. Aquel que no sienta en su intimidad los latidos de la hora presente puede calificarse como un traidor, un venado en la lucha, que no aspira a ser considerado como hombre, y si como bestia doméstica que pueda ser empleada para los más bastos menesteres del amo, y el amo en este caso es el fascismo, dueño y señor de vidas y haciendas de cuantos pueblos se dejan someter a su mando.

U. G. T. Secretariado Provincial

Los días 14 y 16 del actual se reunió en sesión ordinaria el Pleno del Secretariado Provincial, con la asistencia de 40 Sindicatos representados, y por la Comisión Ejecutiva hacen acto de presencia los camaradas Claudina García y Daniel Anguiano.

Varios notas locales

Hallazgo en el mar.—La Delegación Marítima de Valencia hace público que el día 3 del actual, y por fuerzas de carabineros, fué hallado un bote en mediano estado, con el nombre de Ben-Rinnes número 4, Leith; tiene de quilla unos cinco metros y pintado de blanco.

Juventud Socialista Unificada

JOVENES DE VALENCIA! El miércoles día 20 del corriente, en el local del Radio Museo, de la J. S. U., sito en la calle Baja, número 25, se celebrará una Asamblea de tipo sindical, en la que se plantearán y se discutirán los problemas que en este aspecto interesan a toda la juventud.

Corporaciones

BANCO DE VALENCIA Habiéndose extraviado el resguardo de la imposición a plazo fijo por un año, número 533, de este Banco de Valencia, da fecha 13 de octubre de 1936, a nombre de don Federico Lis Rausell, se hace público por medio del presente anuncio, que se insertará por tres veces consecutivas, con intervalo de diez días entre ellas, en la «Gaceta de la República» y periódicos de Valencia «El Mercurio Valenciano» y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA; y si no se presentase reclamación dentro de los quince días siguientes a la última inserción, se expedirá un duplicado del resguardo extraviado, con anulación del primero, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Contra la albúmina

La valbuminuria es el resultado de una alteración más o menos profunda de los riñones. Es una enfermedad que muy a menudo se unida a las infecciones más graves, tales como escarlatina, difteria, erisipela, tifo, escarlatina, viruela, gripe, anginas y rubeola, mos más o menos agudos. Sus principales síntomas son: hinchazón de pies y párpados, dolor de cabeza, vértigos y palpitaciones. Se combatirá la albúminuria y al propio tiempo la infección causante de la misma, tomando durante algún tiempo, como se hará de una litina, varios vasos al día de BOISSON BLANCHE MAGNAT, que desinfectará los riñones, el sangre y todo el organismo, bastándose siempre, sin el concurso de otros medicamentos, para curar las graves enfermedades antes mencionadas. El frasco de BOISSON BLANCHE MAGNAT, para hacer un litro de tan eficaz bebida, se vende a pesetas 5'30 en todas las Farmacias.

EN GANDIA, ALCIRA Y SUECA

Ayer domingo, como estaba anunciada y convocada por el Secretariado de la U. G. T., se reunió el pleno de las Sociedades obreras que forman las Casas del Pueblo y de todas las localidades de la comarca, asistiendo un importante número de ellas.

19 de julio

EXPOSICION DE GUERRA Organizada por la 25 División en el Parque de los Viveros Municipales, de Valencia, se inaugurará el día 19 del corriente, a las cuatro de la tarde, una exposición de arte y de guerra.

19 de julio

Entre combate y combate, los soldados de la 25 División han empleado su capacidad y un esfuerzo para confeccionar algo que luego pudiera ser ofrecido al pueblo antifascista.

Maderas

Se compran de todas clases, tanto viejas como nuevas. Escríbido al número 998. Publicitas, S. A.—Apartado 128, Valencia.

19 de julio

S. I. A. hará llegar en esta fecha memorable infinidad de regalos a los que luchan en los frentes. ¿Has dado ya tu ayuda a S. I. A. para esta obra? Paz, 29, segundo.

CINE

Se vende máquina completa o sólo parte sonora. Escríbido con dirección al número 19.143. Publicitas, S. A.—Apartado, 128, Valencia.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE HOY, ESTRENO VOLATINES EN LAS NUBES, gran deportiva. — BOSQUES MEJICANOS, documental viaje. — EL QUE HAGA LOS VIDRIOS ROTOS, dibujo Betty Boop. — ESPANA AL DIA, últimas informaciones. — DE CARAMBOLA, formidable cómica, por Charis Chase.

Habitación

para dormir. Cuba, 39, entresuelo izquierda.

MADRE, NOVIA, HERMANA

Tus hijos, tu novia y hermanas cieran con tu sangre el paso al invasor. S. I. A. quiere celebrar con obsequios la noble gesta del 19 de julio. Colabora con un objeto de regalo y entrégalo a Paz, 29, segundo.

La-Calle y Compañía, S. L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna. Avenida Nicolás Salmerón, 7

Ciudadano:

¿Has colaborado ya con S. I. A., para que el 19 de julio tengan su obsequio los que defienden tus libertades? Entrega tu óbolo a S. I. A. Paz, 29, segundo.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Mañana, 4 tarde: El salinero en dos actos, del maestro Sorozábal, «La del manajo de rosas». Gran éxito de esta compañía. — A las 7 tarde: La novela cómico-lírica, en cuatro actos, «Los sobrinos del capitán Grand». Gran presentación. APOLO.—Mañana, la graciosa obra «Omnilibus», 7 tarde, «Omnilibus». Formidable éxito de risa. RUZAF.—Compañía de revistas. — Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 8 tarde: «Las tocas». La revista de moda. La de más gracia y éxito estrenada hasta la fecha. Estupenda presentación. LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy lunes, a las 4:30: «Los gavilanes». A las 6:45: «La reina mora» y «La moza del Carrasbal». —Mañana martes, a las 4:30: Cartel BOMBA: «El debut de la vedette» y «Katuska». A las 6:45: «En Sevilla está el amor» y «La moza del Carrasbal». En la presente semana, homenaje a los autores de «La moza del Carrasbal», con motivo de su 50 representaciones, con un programa monstruo. Se reciben encargos en contaduría. ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Solar Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «La tierra dormada». Exito extraordinario. Gran presentación. SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «Los hijos de la noche». Mañana, a las 7 tarde: «Los hijos de la noche». Grandioso éxito de risa.—Viernes 22, estreno en España de «La reina de la Colmena», de Serrán Galiana y Belmonte. ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 7 tarde: «Sueños de nobleza». Colosal éxito. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde, grandioso programa de variedades selectas. SECCION CINES RIALTO.—«Tartarin de Tarascon».

Consejo Provincial

DECLARACION DE POZOS DE AGUA El alcalde ha publicado un bando en que marca la necesidad de que el Consejo Municipal conozca exactamente el número de pozos existentes en el término municipal para estudiar la cantidad y composición de sus aguas, clasificándolos en orden al abastecimiento público.

Consejo Provincial

SUSCRIPCION PRO-FORTIFICACIONES Recaudado anteriormente, pesetas 850.239.10. Industrias Hierro, Miguel Igual, S. A., 1.000; don Ramón Estarles, 10; A. E. G. Iberica de Electricidad y personal de la misma, 1.000; Pensión Gran Via, 75; don José Ribó Abascal, 250; don Rafael Morant, 200; Casa Francisco Durán, 100; don Eduardo Mallent, 500; don Amparo Montaña Llorens, 200; Sucesor de Gil y García, 250; Gómez y Pascual, 500; don Jesús Mito, 200; Destilerías Hilario Botella, Játiva, 500; don Cecilio Viana Maruenda, 100; Consejo Municipal, Frente Popular y vecinos de Cácer, 7.000; Hotel Alhambra, 166; Consejo Municipal de Turis, 7.582; Hijos de Vicente Ferrí, Canals, 500; Hijos de Miguel Gil, B. Ibáñez, 1.500; don Ramón García Cantó, 200.

Ateneo Popular Valenciano

EXPOSICION DE BELLAS ARTES

A todos los organismos políticos, culturales, sindicales y de actividad antifascista, y al pueblo de Valencia se invita al acto inaugural de esta Exposición, dedicada en homenaje al Ejército y a beneficio de la Liga Nacional de Inválidos y Mutilados de Guerra, que tendrá lugar mañana día 19, a las seis de la tarde.

SINDICATOS, COLECTIVIDADES

Las suscripciones y donativos que recibáis están destinados para que en la fecha del 19 de julio, los combatientes españoles tengan unos momentos de alegría. Ayuda a S. I. A. en esta obra. Paz, 29, segundo.

Compro relojes

de toda clase y en el estado que sea. Hotel Regins, habitación número 5. MARANA MARTINES SOLAMENTE.

EL 19 DE JULIO Y S. I. A.

En todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable. S. I. A., en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros héroicos luchadores.

Compraría

piso en Valencia o chalet o casa fuera. Razón, Avenida de Méjico, 2, portería, de doce a dos.

Compañero:

Nuestros hermanos dan su sangre para defender tus libertades. El 19 de julio, S. I. A. obsequia sus afanes y sus sacrificios con regalos. Ayuda a nuestra obra.

Tres personas

de toda solvencia buscan piso amueblado en lugar no muy distante de la plaza de Emilio Castelar. Dirigirse al teléfono 14.992.

Antifascista

El 19 de julio es una fecha señalada. Envía a S. I. A. tus obsequios a nuestros combatientes.

Semana Pro-Combatiente

Camaradas: La Federación de Espectáculos públicos, de acuerdo con este Frente Popular Provincial, organiza la semana «Pro-Combatiente», del 4 al 18 de julio corriente, en la que se recargarán las entradas de los espectáculos públicos valencianos, con el fin de poder hacer llegar a nuestros camaradas combatientes de los frentes la mayor cantidad posible de obsequios, tabaco, papel de fumar, jabón, etc., etc., en el segundo aniversario de nuestra lucha contra el fascismo invasor.

Vida sindical

QUINDICATO PROVINCIAL DEL RAMO DE LA CARNE Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato del nuevo domicilio en Gran Via de Durutti, número 40, bajos.—El secretario.

LOS NUEVOS TELEFONOS DEL SECRETARIADO PROVINCIAL DE LA U. G. T. 17.212 Y 17.213

Relación de las Brigadas que se sirven en estas oficinas de "S. I. A." Paz, 29, 2.º - Valencia, AVISO S. I. A. Se pone en conocimiento de todos los familiares que tengan compañeros en las distintas Brigadas que a continuación se citan, que pueden hacer entrega de cuantos paquetes quieran mandarles, en estas oficinas de Solidaridad Internacional Antifascista, calle de la Paz, 29, 2.º.

Después de dos años de guerra, el pueblo español, unido en torno a su Gobierno de Unión Nacional, renueva su fe inquebrantable en el triunfo y su decisión de proseguir la lucha hasta asegurar la independencia de la Patria

INFORMACION NACIONAL

Unas cuartillas de Alvarez del Vayo

"Resistir es el hundimiento irremediable, en el plazo de meses, de la retaguardia rebelde"

"El Ejército Popular es el colaborador más valioso del ministro de Estado"

Barcelona.— En el número de mañana de «Nuestro Ejército» y con el título «El valor de la resistencia en el orden internacional», se publicarán las siguientes cuartillas del ministro de Estado:

«La resistencia en Levante ha modificado totalmente el cálculo de quienes basan su política de estrangulación de España sobre la inminencia de nuestro colapso vertical.»

Hoy día ya nadie había seriamente en el extranjero del fin de la República. En la gran prensa de fuera, más inclinada a favorecer a los que siendo incapaces de hacer frente por sí mismo a la política de agresión de los Estados totalitarios y poseídos de un irreflexivo temor a la guerra querían ver terminado de la manera que fuese el mal llamado conflicto español, van con melancolía que la resistencia republicana ha venido a entrecruzarse en todas las previsiones interesadas sobre el próximo fin de la contienda a base de nuestra capitulación. En cambio, las muchedumbres que en todas partes sientan como nosotros y ven en la lucha del pueblo español por su independencia y su victoria la única salvación de un mundo atormentado por la táctica de la violencia y del chantaje, saludan en nuestra resistencia el caos en que el fascismo se debate y se le hace retroceder cuando hay un pueblo decidido a todo antes que a capitular.

Es el admirable Ejército Popular clavado en sus trincheras, vendiendo a precio de centenares de bajas enemigas cada palmo de terreno que en caso supremo no haya más remedio que ceder, aguardando impacientemente la hora de saltar en avalancha arrojadora sobre los Ejércitos de invasión y colaborador más valioso del ministro de Estado en sus esfuerzos de mejorar la situación internacional de la República.

Resistir es quebrar las maniobras de nuestros enemigos directos o encubiertos y la insensatez de aquellos que sin quererlo han sido incapaces de adoptar una posición en consecuencia con sus propios intereses vitales como nación.

Resistir es acelerar la llegada de la hora en que, queriendo o no, la única solución internacional del grave problema europeo planteado en España sea el triunfo de la República.

Resistir es ganar tiempo para que la evolución tan visible e innegable de la opinión pública de Inglaterra como en otros sitios, alcance la pujanza necesaria para imponerse a la mopia de la política de concesión y de retroceso.

Resistir es asegurar el momento en que los centenares de miles de españoles de la zona rebelde que están con nosotros y a quienes la invasión extranjera española cada día más, vean derrumbarse el tinglado artificial del franquismo roído por la traición, la ausencia del ideal y el deshonor.

Resistir es el hundimiento irremediable, en el plazo de meses, de la retaguardia rebelde.

Resistir es ganar cada día una batalla en el plano internacional. Cada mañana, al entrar en el despacho del Ministerio de Estado, lo primero que leo es el parte ampliado del día anterior; y si la resistencia se acentúa y si ha seguido a un ataque que le haya permitido al enemigo conquistar una cota, otro contraataque nuestro le haya desalojado de ella, yo inicio mi trabajo seguro de que cualquiera que sea el juego contrario de la debilidad o de la perfidia internacional, vinculo la dirección de la política exterior de la República a esa arma formidable de la resistencia.

Resistir es, en una palabra, ganar la guerra.—Julio Alvarez del Vayo.—Febus.

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En el sector occidental las tropas italianas invasoras, apoyadas por más de 50 tanques y constante actuación de sus aviones, consiguieron ocupar ayer, después de durísimo combate, Barracas, Pina y Villanueva de Villar.

Hoy las fuerzas extranjeras atacaron en dirección a Larios, consiguiendo nuestros tanques hacer retroceder a los enemigos, que se replugaron a sus bases.

En la zona oriental fué rotundamente rechazado un ataque a nuevas posiciones del Castillo de Castro, sector de Artana.

La aviación de los invasores bombardeó intensamente los pueblos próximos al frente. La propia efectividad de sus servicios sobre concentraciones del enemigo, causando muchas bajas y daños.

En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

Del Extranjero

UN AYUDANTE DE HITLER VISITA LONDRES

Londres.—El «Daily Express» anuncia que el capitán Wieneemann, ayudante de Hitler, llegó el sábado por la noche al aeródromo de Croydon, y fué recibido por la princesa Estefanía de Hohenzollern, quien, como se sabe, desempeñó un importante papel en la colonia nazi de Londres.

Es la segunda visita que el capitán hace a Londres en dos meses.—Febus.

EL VUELO DE DOUGLAS CORRIGAN

Nueva York.—Ayer, a las cinco de la tarde del meridiano de Greenwich, el aviador Douglas Corrigan emprendió el vuelo en el aeródromo de Floyd Bennett con rumbo, según dijo, a Los Angeles, pero tomó dirección Este.

Circula el rumor de que se dirige a París. Su avión costó 900 dólares, y tiene un motor de 175 caballos y una velocidad máxima de 150 kilómetros por hora. Lleva 1.200 litros de gasolina y el aceite suficiente para llegar a Europa.—Febus.

DOS CONATOS DE ATENTADO CONTRA ROOSEVELT

Nueva York.—En los círculos políticos es objeto de abundantes comentarios el hecho de que, en el curso del viaje de Roosevelt, se hayan registrado dos conatos de atentado contra el presidente.

Aunque en los centros oficiales se ha quitado toda importancia a lo sucedido, es lo cierto que la opinión norteamericana está profundamente impresionada, y relaciona estos hechos con los violentos ataques de los países totalitarios a la política estadounidense y a su presidente, el más caracterizado campeón a la hora actual de la democracia y su mejor defensor contra la amenaza fascista.—Febus.

VISITA OFICIAL DE HUNGRIA A MUSSOLINI

Roma.—A las nueve de la mañana han llegado a esta capital el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros, de Hungría.

Fueron recibidos por Mussolini y Ciano.—Febus.

Esta mañana han comenzado en el palacio de Chigi las conversaciones italo-húngaras. El presidente del Consejo húngaro y el ministro de Negocios Extranjeros examinaron con Ciano la política europea.

Esta tarde continuarán las conversaciones, y a ellas asistirá Mussolini.—Febus.

LOS MANEJOS FASCISTAS EN LA CUENCA DEL DANUBIO.—HITLER Y MUSSOLINI EMPERADOS EN REPARTIRSE A EUROPA

Roma.—El viaje de los ministros húngaros a esta capital es objeto de todos los comentarios de los centros oficiales en los que se asegura que el principal tema de las entrevistas será la cuestión de las relaciones italo-húngaras, teniendo en cuenta la nueva situación creada en la cuenca danubiana.

Se hace notar en dichos círculos que a pesar del ojo Roma-Berlin y de las buenas relaciones entre los dos Gobiernos Italia, aun considerando la anexión de Austria como algo inevitable, no quiere perder la excelente posición en el Danubio que para ella representa la amistad con Hungría. A este efecto hará todo lo posible por favorecer una reorganización política que sirva de contrapeso a la influencia de la penetración económica de Alemania para lo cual hará cuanto pueda por la aproximación entre Hungría, Yugoslavia y Rumanía.

También será estudiado durante la visita el problema checoslovaco y los dirigentes de Roma se esforzarán porque Hungría abandone la S. de N. y se adhiera al bloque germano-italo-nipón.—Febus.

Las provocaciones hitlerianas están extremando la tirantez en la Europa Central

Falsedades y amenazas de la Prensa nazi

Praga.—Los partidos socialistas checo y alemán han celebrado una reunión común a la que asistieron quince mil personas.

El ministro de Sanidad, Necas, del partido socialista checo, pronunció un discurso en el que preguntó si podrá mantenerse la paz o si estallará la guerra, y añadió:

«Debemos hacer todo por la defensa del Estado, pero nuestros fronteras y nuestra democracia no pueden sufrir inescapable por el Estatuto nacionalitario ni las demás nuevas leyes.»

El jefe del partido socialista alemán, Yarsch, dijo a su vez: «Estamos al frente de la solidaridad, pero no estamos solos.»—Febus.

Praga.—La Prensa extranjera,

y principalmente la agencia oficial nazi «D. N. B.», anuncian nuevamente movimientos anormales de tropas en Silesia y otras regiones checoslovacas.

La Agencia Cetecka desmiente de nuevo y categóricamente tales informaciones.—Febus.

Berlín.—La agitación contra Checoslovaquia, provocada por los despachos de la agencia nazi «D. N. B.», sobre supuestos movimientos de tropas en Bohemia, aumenta rápidamente. Los periódicos publican estas noticias en primera página y con títulos sensacionales, y tratan de hacer caer sobre Praga la responsabilidad de la actual tensión, añadiendo que tales movimientos de tropas podrían tener gravísimas consecuencias.—Febus.

El cambio de cartas entre Chamberlain y Daladier

Londres.—El «Daily Telegraph» indica en su número de hoy el contenido de las cartas cambiadas entre Chamberlain y Daladier, y escribe:

«El cambio de cartas tuvo lugar hace diez días y se mantuvo secreto. Creemos saber que Daladier se mostraba muy inquieto por el giro que han tomado los acontecimientos del Mediterráneo oriental y decía que el cierre de la frontera de los Pirineos no ha modificado nada la actitud de Italia. Al contrario, Francia ha podido notar que los esfuerzos de Italia a favor de Franco se intensificaban. Paris tenía la impresión de que España podría ser utilizada como punto de salida para la agresión contra Francia en el caso de que las relaciones franco-alemanas empeorasen y se temía que la política italo-alemana tuviese por objeto ganar a Gran Bretaña a la causa de Franco y a alejarla de Francia.»

Además, Daladier llamó la atención de Chamberlain sobre las últimas noticias recogidas en Alemania sobre los preparativos militares del Reich.

En Londres se poseen informaciones idénticas, aunque se mostrasen menos dispuestos que en París a sacar deducciones muy alarmistas.

«Creo saber—agrega—que Chamberlain ha contestado a Daladier manifestándole que pensaba igual que él respecto a estas cuestiones. La carta del jefe del Gobierno inglés, que trataba extensamente las cuestiones planteadas, ha causado en París la mayor satisfacción.»

En ambas capitales se está de acuerdo en mantener la mayor vigilancia en relación con el asunto de Checoslovaquia, y Francia ha recibido la seguridad de que Gran Bretaña concederá tanta importancia al acuerdo franco-italiano como al anglo-italiano.—Febus.

EL JAPON TROPIEZA CON LA FIRMEZA DE LA U. R. S. S.

Moscú.—En respuesta a la protesta sobre el incidente soviético-nipón, ha sido mostrado al encargado de Negocios japonés el tratado de 1869 con un mapa anejo que demuestra que el lago de Chang Chi está situado por completo en territorio soviético, y no ha habido, por lo tanto, violación de fronteras.—Febus.

EXPLOSION DE TRECE DEPÓSITOS DE GASOLINA

Nueva York.—En Velleville un incendio ha destruido parcialmente una refinería de petróleo. Trece depósitos de gasolina hicieron explosión, causando tres muertos y medio centenar de heridos entre los curiosos que contemplaban el incendio.—Febus.

Se lo llevan todo También se llevan la plata

Por FABIAN VIDAL

Fué en Valladolid. Un tren donde iban soldados y oficiales alemanes sufrió un extraño accidente. Choques unos vagones. Hubo una explosión con muertos y heridos. Los obreros y empleados que acudieron al socorro de las víctimas encontraron confundidas con los restos del convoy siete grandes cajas desfondadas, cuyo contenido se había derramado entre las aspilleras y los partidos fierros. El contenido era plata amonedada española.

Bien pronto se supo la noticia en todo Valladolid. Y se la comentó con escándalo. Los alemanes no sólo se llevan a su país los minerales y los productos agrícolas de España en competencia con los italianos, desde luego, sino que acaparan también los duros y las pesetas.

Hay algo que sea ya de los españoles en la España nominalmente gobernada por Franco y los suyos? Todo se le entregó al extranjero invasor, empezando por el honor de la Patria.

En una historia de España en verso, que fué muy popular en tiempos de nuestros abuelos, se destruyeron la entrada y dominación de los cartagineses, de la forma que sigue:

«Viva España feliz e independiente. Se abrió al cartaginés inmensamente.»

Vive a aquellos traidores. Finíse amigos, para ser señores, Y el comercio estorbando. Franco y sus cómplices—recolectados el viaje de Sanjurjo a Ber-

Desgaste del enemigo Lucha en Levante

Si reparamos los partes oficiales de los últimos diez días, podremos comprobar que la ofensiva enemiga en Levante, pujante y violenta, tal como la pintan en sus crónicas los corresponsales de guerra fascistas, está prácticamente detenida y roto su brío en empuje por nuestras tropas. El enemigo, es cierto que, en el plazo citado, ha logrado unos pequeños progresos, ligera rectificación a vanguardia de sus líneas en algunos sectores, pero tan insignificantes, tan sin importancia, que al tratar de pintar la nueva situación, correspondiente al presente momento, en un mapa de conjunto, no es posible apreciar diferencias notables con las líneas que mantenían nuestras fuerzas diez días atrás.

Pero en los frentes hay algo más que las cotas, pueblos y demás accidentes que determinan la línea. La verdadera situación viene también expresada por otros factores muy de tener en cuenta, como son: el estado moral y material de las tropas de ambos bandos combatientes.

El mando fascista, bajo la dura presión de sus dirigentes italo-germanos, no vacila en sacrificar sus mejores tropas continuando una ofensiva cuyos frutos no están, ni con mucho, en armonía con el enorme desgaste sufrido por éstas.

Nuestros partes oficiales de guerra, lacónicos y veraces siempre, no acusan como antes de «diversario más que aquellas que son efectivamente comprobadas» tales. Pero todo aquel que se haya interesado un poco por las cuestiones de la guerra, sabe perfectamente que el atacante ve cómo sus efectivos, en hombres y material, disminuyen mucho más rápidamente que los del defensor, existiendo entre las bajas de uno y otro una proporción—deducida del estudio de los estadísticos de todas las guerras—que permite calcular con gran aproximación las bajas del enemigo, partiendo del dato conocido de las propias.

«Así, nosotros podemos afirmar que, en la ofensiva de Levante, el contrario lleva perdidos muchos miles de hombres y gran cantidad de armamento y material de todas clases.

Los soldados, oficiales y jefes de cualquier unidad comparan, en su interior, los sacrificios que les son

impuestos con los resultados que se obtienen de los mismos. Y si, como ocurre en el caso de la ofensiva enemiga de Levante, por lo que se refiere a las tropas combatientes, hay gran desproporción entre unos y otros, su ánimo decae, perdiendo confianza en el Mando y en sí mismos, e indefectiblemente, su estado moral baja.

El mismo mando fascista, desorientado y sorprendido por nuestra enérgica resistencia, y acuciado, además, por el interés de sus protectores, arrocha rápidamente el esfuerzo de sus tropas y pone frecuentemente a sus unidades en situaciones comprometidas, vulnerando, en muchos casos, los principios más elementales del Arte de la guerra.

En contraposición, las fuerzas propias, abundantes en número y bien dotadas, van sirviendo y frenando, según conviene, la ofensiva enemiga, con un desgaste mínimo. Las escasas pérdidas, los frecuentes relevos, los períodos de instrucción—que no se interrumpen—y los descalabros ocasionados al enemigo en cada contrataque propio y en la defensa enérgica de cada posición mantienen su moral elevado en alto grado y hacen que su capacidad de combate aumente, en lugar de disminuir como les ocurre a las unidades del campo contrario.

El Mando propio, libre de ingerencias extrañas, sabe perfectamente cómo y hasta dónde puede ceder terreno; sus decisiones son consecuencia de un plan estudiado que, sin variaciones, se pone en práctica con gran perseverancia; sin que por esto deje su actitud de responder exactamente, en cada caso, a lo que demande la situación táctica del momento.

Un resumen: el enemigo prosigue su ofensiva en el frente de Levante, agotando poco a poco, y cada vez más, sus reservas, sin conseguir, en ningún caso, avances de verdadera importancia. Las fuerzas propias, que mejoran constantemente sus condiciones morales y materiales de combate, se mueven, en general, no obligadas precisamente por la iniciativa del enemigo, sino más bien siguiendo metódicamente los jalones de un plan previamente establecido.

(Del «Boletín Oficial del Estado» Mayor del Ejército de Tierra de 4 de julio.)

Centro

EL DISCURSO DE AZARA

Madrid.—El discurso que hoy pronunciará el presidente Azara con motivo de cumplirse el segundo aniversario de nuestra guerra de independencia, será retransmitido por radio a todo el mundo.

Los partidos políticos han instalado numerosos altavoces en sus locales respectivos para que sean escuchadas las palabras del jefe del Estado por todos los militantes del Frente Popular.—Febus.

LO QUE DICE «POLITICA»

Madrid.—«Política», único periódico que se publica hoy en Madrid, da en primera plana el siguiente entrefilet:

«Al cumplirse el segundo aniversario de nuestra guerra de independencia, «Política» renueva una vez más su fervorosa adhesión a su excelencia el presidente de la República y al Gobierno del Frente Popular, conductores del pueblo español hacia la victoria.»

También publica artículos de Miguel San Andrés, José de la Flor, Marina Isalde y Puga, exaltando la lucha heroica del pueblo español contra los invasores.—Febus.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA GUERRA

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de la sublevación fascista que ha dado lugar a nuestra lucha por la independencia de España, los edificios de la capital de la República, así como aquellos en que están instalados los partidos políticos y centrales sindicales, han aparecido engalanados con banderas españolas, comunistas, anarquistas, catalanas y vascas.

En las calles y plazas han sido colocadas diversas alegorías y escudos de España en los que sobre fondo triangular se leen los históricos trece puntos del Gobierno que preside el doctor Negrín. Tanto en los edificios como en la vía pública se ven numerosos retratos de Azara, Negrín, Miaja, Pastors, Peto, Díaz, Durutti y otros.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden concediendo el ascenso a comandante al capitán de Seguridad, Grupo uniformado, don Luis Aguiriano García, con la antigüedad de 24 de abril de 1937, fecha de su defunción, a consecuencia de las heridas recibidas combatiendo a los fascistas.

Instrucción pública.—Orden imponiendo al propietario del establecimiento de droguería establecido en Sueca, calle de Ruiz Zorrilla, núm. 10, don Juan B. Fos, la multa de 250 pesetas, por tener a la venta una caja conteniendo cuatro gramos de cloruro mórico.—Febus.

Delegación Provincial de Trabajo

Dispuesto por órdenes de 22 («Gaceta» del 27) del pasado junio y 7 («Gaceta» del 10 del actual), respectivamente, que, el Jurado mixto del Trabajo Rural de Burriana y la Agrupación única de Juntos mixtos de Trabajo de Castellón de la Plana, se establezcan provisionalmente en Valencia, se hace saber: Que los mencionados organismos tienen sus oficinas en la dependencia de esta Delegación provincial de Trabajo, sita en la plaza de Trabajadores, número 3.

Valencia 15 de julio de 1938.—El delegado provincial de Trabajo, Vicente Nizos.

ran con el mejor obstáculo en sus ilegales infamias, que el esforzadísimo gozara, por los campos hispanos, del derecho de piedad, que la ignorancia aumentase en las clases populares, que los maestros de escuela se muriesen de hambre, que el militarismo tuviera, en el nacional bolín, la parte del león...

Y ya hemos visto el resultado.

Allí donde volvió a ondear la bandera roja y guilaya, es notada, y enarbolan, en lugar suyo, las banderas de Italia y Alemania. La «Ovra», o policía política italiana, y la «Gestapo», o policía política alemana, actúan sobre el territorio franquista con más atribuciones que los agentes de Martínez Anido. Y espían, acusan, denuncian y prenden, sin reconocer ajenas jurisdicciones. Y todo lo que significa fuerza y riqueza, fábricas, minas, fortalezas, arsenales, puertos, cuarteles, mastranzas, vías férreas es oído a los técnicos y militares de Hitler y Mussolini. Y éstos lo explotan sin miedo ni duelo. Y dan órdenes a los burocratas y a los jefes y oficiales de Franco, y les tratan como si fueran gentes de raza inferior. ¿Cómo, pues, extrañarnos que se lleven la plata amonedada? Antes se han llevado, ¡ay!, cosas mucho más preciosas aún...

CHICO

Se desea para recados. Arizo, 14, primera puerta, de nueve a tres.

Fijador Loraz sujeta, da brillo al pelo y evita su caída. 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera



Casa particular

Sala con tres camas, s.p. completa. Baño, aseo. Precios módicos. Pintor S. Abril, 24, tercerero izquierdo.

Este número ha sido visado por la censura

Antonio Montesinos Garcerá DE 74 AÑOS

Su viuda Angeles Camps Gabarda; hijos Concepción, Antonio y Rosario Montesinos Llamas; Angeles, María Teresa, Amparo, José, Ernesto y Joaquín Montesinos Camps; hijos políticos Miguel García Martínez, Emilia Centeno y Federico Vanó; su hermana Amparo; hermanos políticos y Federico Vanó; su hermano de participación el fallecido Antonio Montesinos Garcerá, ocurrido el día 15 del actual en Veje, L. R. (Cecilia), a sus demás parientes y amigos.

Precios de suscripción:

En Valencia: Mcs. 6'50 ptas.
Fuera: Trimestre. 21 "

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

TELEFONOS:

Redacción. . . . 10.315
Administración.. 14.759

Valencia se defenderá con heroísmo Pero miles de brazos han de hacerla hoy inexpugnable, fortificándola

Anoche, ante el micrófono de Unión Radio

El comisario general del grupo de Ejércitos de la zona Central, Jesús Hernández, se dirigió al pueblo español

A las diez y media de la noche de ayer el ex ministro y comisario general del Grupo de Ejércitos de la zona Central, Jesús Hernández, pronunció un vibrante discurso con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de nuestra lucha.

Jesús Hernández comenzó diciendo:

«Pueblo y soldados de España: Españoles: Tiene Valencia y toda la región levantina en esta fecha insigne y gloriosa para nuestra Patria, la emoción que le da en estos momentos ser la plaza más codiciada por los invasores y la tierra más heroicamente defendida por la sangre española.

Y como ayer el de Madrid, late hoy el corazón tradicionalmente liberal de Valencia, su pueblo laborioso y republicano, sus hijos sobre las armas y el tajo, sus campesinos abnegados que se disponen a cerrar la ciudad con llaves de heroísmo, que ni se dobla ni se rompe; que van a cubrir los caminos de Levante desde todas las aldeas, desde los últimos rincones que alienta un valenciano.

Esta es la misma Valencia: de Guillem Sorolla y sus agermanados en armas contra la inermidad del duque de Segorbe, la Valencia inmortal que rebata a Napoleón en sus plazas; la Valencia antifascista y progresiva; la Valencia, solera del democratismo español, la que se bate hoy en la primera línea del coraje y eleva su gloria en el combate de epopeya y eleva en este 18 de julio la bandera de una resistencia invencible; la Valencia, el Levante español, que no será jamás de Mussolini ni de Hitler.

Esa Valencia—como Madrid en los días de noviembre—se enciende en la decisión de no ser botín de los invasores, de no dejarse robar su huerta ubérrima, su puerto, su industria, su hogar y su suelo. Valencia, todo el campo levantino sabrán resistir, sabrán cumplir el mandato de la Patria y del jefe del Gobierno. A la voz de la responsabilidad, a la voz de la tierra amenazada, al grito de la ciudad republicana y española que no quiere ser colonizada, se levanta el fervor combativo de sus hijos, se electriza el ambiente con vibraciones de guerra.

Los hombres, las mujeres, los ancianos, las criaturas, las piedras de Valencia, los cauces de sus arroyales, desde sus calles y sus plazas hasta sus pueblos y barraecas, tienen que grabarse la obsesión de resistir. Que no haya una frente que no piense en la resistencia; que no haya un brazo que no se mueva para resistir; que no haya una actividad que no contribuya con toda su energía a la resistencia. ¡Ni un pico, ni una pala, ni un músculo que no se empleen en la tarea de fortificar los accesos de la ciudad. Que la calle y el camino, y el taller y la escuela, y la fábrica y el hogar palpitan al mismo espíritu inquebrantable de custodiar la tierra levantina a toda costa, de no entregar a los invasores el altivo Levante, que exige la resistencia desde el acervo de su historia y con la ambición de su porvenir. ¡Que el aire de acero de la resistencia agite el campo levantino!

Habló luego el orador de la resistencia del pueblo español, y dijo:

«En la resistencia también se avanza la unidad indestructible del Ejército español, unidad que tiene su amplia base en este sentimiento de la independencia nacional. Y en nuestra resistencia se revela la sedicente unidad de las armas faciosas, promiscuidad vergonzosa de mercenarios rifeños, sicilianos e italianos, y se agudiza la diferencia entre los mandos rebeldes y sus amos extranjeros. Diferencias que se acusan en sublevaciones como la del fuerte de San Cristóbal, en el malestar manifiesto de oficiales y jefes faciosos.

Para ninguno de éstos es un se-

creto, ya que son juguete de la voracidad italo-alemana; ninguno de éstos puede dudar ya de que si España cayera vencida por la invasión—y para evitarlo está nuestro pueblo y nuestro Ejército, con su Gobierno legítimo al frente dispuesto a no consentirlo—España no sería jamás ni gobernada, ni vivida con dignidad por los españoles. España dejaría de ser España.»

Por esto cuando se grita, a todo pulmón de la patria, resistir, no se conjuga un verbo heroico ni se prepara el ánimo para un sacrificio numantino. Cada día de resistencia no es únicamente para nosotros más y más cañones, más hélices temerarias en el aire, más y más recursos en pie; es, además, el desgaste insostenible de las energías del invasor. En cada hora de nuestra resistencia, en cada piedra española disputada, Mussolini e Hitler se dejan pedazos de sus pisas. En cada semana de prolongación de la guerra, el fascismo compromete sus posibilidades de victoria. Porque todo el plan de conquista de España estaba montado sobre la rapidez con que pensaba consumarlo. Y no se opongá que para nosotros también la duración de la guerra acarrea trastornos de toda índole y desgaste material y humano. Claro que sí. Pero la diferencia entre las características sociales, políticas y económicas del pueblo y el Ejército republicanos y las de la retaguardia faciosa y las fuerzas invasoras, no dejan lugar al argumento. ¿Podemos comparar la fuerza moral, el entusiasmo heroico, la fe consciente de un Ejército que sabe por qué lucha, qué afirma, en la hora de su triunfo; un Ejército que no tiene intereses opuestos a los de su pueblo, que lucha en la tierra y por la tierra de su patria con las tropas de invasión, en las que los españoles son arrancados a la fuerza de sus hogares para luchar enrolados con soldados de otros países, al mando de jefes extranjeros, bajo banderas que no son las de su nación ni las de sus intereses? ¿Sabe por qué y para qué lucha un soldado de Franco? En el mejor de los casos, en su ignorancia política podrá suponer que por un designio fatal contra el que no puede rebelarse. Pero el último de los combatientes españoles que el invasor mueve en España y contra España, sabe bien que en su hogar camposino u obrero falta el pan; que sus padres viven más miserable y brutalmente que nunca; que en la fábrica, en el taller, en la mina, en la oficina y el comercio, el trabajo es duro hasta el horror, el salario misero hasta la iniquidad y las riquezas extraídas con el sudor de España, botín de guerra de Hitler y de Mussolini.»

Jesús Hernández terminó su heroico discurso diciendo:

«Viva la República; ¡Viva España! Este es nuestro supremo grito de guerra; éste el que no nos dejamos arrebatat; éste el que nos hace más poderosos, más fuertes y más unidos; éste el que no se vende a ningún precio. El grito que cantan nuestros marillos, nuestros arados, nuestras mujeres, nuestras piedras y nuestros cañones. El grito que eleva en el mundo nuestro orgullo indoblegable y nos empuja, como una orden sagrada, a resistir y a vencer: ¡Viva España! ¡Viva España! y ¡Viva España!»

Consejo Provincial de Valencia

SUSCRIPCION PRO FORTIFICACIONES. CONTRIBUID A ELLA, ENTREGANDO VUESTROS DONATIVOS EN LA PRESIDENCIA



Valencianos: ¡A fortificar!

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

ARCHIVOS ESTATALES